

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ШЕСТОЙ

ВТОРНИК,

28 августа 1984 года
№ 102 (941)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам

VI ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС НА ГЛАВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ

(Из доклада первого секретаря РК КПСС Л. С. Баяндин)

Коммунисты, трудящиеся района, как и все советские люди, настойчиво работают над претворением в жизнь решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, готовятся достойно встретить 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. К этой знаменательной дате труженики района идут с хорошими

производственными показателями. Выполнены задания первого квартала по вводу жилья, сдаче государству мяса, молока, реализации промышленной продукции, товарообороту и бытовому обслуживанию населения. Произошли положительные изменения в решении социальных вопросов.

С каждым годом повышаются задачи, которые призваны решать районная партийная организация, трудящиеся района. Их успешное выполнение во многом зависит от того, насколько верно и глубоко каждый северянин понимает политику партии и государства, осознает личную ответственность за дальнейший рост экономического и оборонного mightства страны.

На воспитание политически зрелых, идеально закаленных, верных своему гражданскому долгу советских людей направлены важнейшие формы идеологической работы: партийная учеба, комсомольское политпросвещение, массовые формы партийной пропаганды, экономическое образование трудящихся. Значительная работа проделана партийными организациями района по реализации постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» и «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся». Совершенствуется партийное руководство, улучшилась организационная работа, учеба пропагандистских кадров, повысилось качество проводимых занятий.

Прошедший учебный год прошел под знаком реализации решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, указавшего на необходимость изменить стиль работы системы партийного марксистско-ленинского образования, обеспечить дальнейшее усиление связи теоретической учебы с практическими решениями актуальных социально-экономических и политico-воспитательных задач, добиваться, чтобы слушатели глубже понимали политику партии, умели на деле применять полученные знания, яснее представляли и выполняли свой партийный и гражданский долг.

В 1983—1984 учебном году всеми формами учебы было охвачено свыше 12 тысяч тружеников района, в том числе в системе партийной учебы — 1312 слушателей. За последние два года удельный вес коммунистов среди слушателей системы партийной учебы возрос с 74 до 82 процентов.

Большинство партийных организаций при комплектовании школ учитывает уровень подготовки слушателей, обеспечивают добровольность выбора и последовательность изучения курсов, подбирают квалифицированные пропагандистские кадры.

Произошли качественные сдвиги в содержании марксистско-ленинской учебы. Внимание коммунистов, беспартийного актива было сосредоточено на изучении вопросов теории и практики развиального социализма, экономической и социальной политики КПСС, совершенствования хозяйственного механизма, развития социалистической демократии, идеологической борьбы на международной арене.

Успешно закончили изучение двухгодичного курса «Актуальные проблемы теории и практики развитого социализма» слушатели школы партийно-хозяйственного актива при райкоме партии. Изучение данного курса во многом способствовало повышению активности участия хозяйственных руководителей в политico-воспитательной работе, обеспечению единства хозяйственной, организаторской и воспитательной работы. Из 63 слушателей школы более половины являются политдокладчиками, 12 — пропагандистами. Активно участвуют в идеологической работе Н. Ф. Федоров — директор Пуревского рыбзавода, Х. А. Заурбаев — начальник Таркосалинского орса геологов, В. А. Королев — начальник Пуревской геофизической экспедиции и другие.

Следует отметить хорошую работу школы научного коммунизма Пуревской геофизической экспедиции, Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции, Таркосалинского авиапредприятия. В этих школах пропагандисты умеют сочетать высокий теоретический уровень занятий с разъяснением конкретных производственных и воспитательных задач, мобилизацией коммунистов на их решение.

Июньский (1983 года) Пленум ЦК КПСС поставил задачу по вышению научно-методического уровня партийной учебы, которая будет выполнять свою роль

тем лучше, чем смелее мы будем избавляться от формализма, косности, от изживших себя малоэффективных форм учебы, чем точнее будем учитывать особенности, духовные запросы каждой категории слушателей. За прошедшее после Пленума время, в районе немало сделано по реализации этих требований. Пропагандистами стали чаще применяться активные формы и методы занятий, учитываются и интересы, запросы слушателей.

Пропагандист школы научного коммунизма Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции В. П. Коновалов успешно использует такой метод, как дискуссия. В школе научного коммунизма Губкинского линейно-производственного управления (пропагандист Н. В. Попов) хорошо зарекомендовала себя такая форма занятий, как семинар. Каждое семинарское занятие строится таким образом, чтобы слушатели показали не только знание фактического материала, но и умение пользоваться первоисточниками произведений классиков марксизма-ленинизма, документами ЦК КПСС. В школах экономического образования Уренгойского предприятия технологического транспорта (пропагандист И. Д. Грачева), Уренгойской центральной базы производственного обслуживания (пропагандист Л. И. Кириллова), Таркосалинской вышкомонтажной конторы (пропагандист Н. М. Митина), большую популярность приобретает метод практических заданий, в ходе выполнения которых слушатели получают навыки самостоятельного анализа различных аспектов производственной и воспитательной работы.

Положительно зарекомендовал себя опыт работы пропагандистов И. А. Павлыши из Пуревской геофизической экспедиции, Е. М. Подило из аппарата треста УренгойгеоЛстрой и других по организации общественно-политической практики слушателей. В школе научного коммунизма аппарата объединения Уренгойнефтегазгеологии (пропагандист Ю. Е. Ракитин) все 27 слушателей имеют общественные портфели. За учебный год подготовлено 4 агитатора и один лектор. Слушатели, успешно защитившие рефераты, выступают с ними в полевых подразделениях.

Однако, общественно-политическая практика слушателей, активные формы и методы проведения занятий, тесная связь теории с практикой еще не получили повсеместного распространения.

Итоги анкетного опроса за посещением занятий. Партийные пропагандисты показали, что трети из них используют треста Сургуттрансгидромеханизации (секретарь И. А. Неклеса), Таркосалинского цеха технической эксплуатации флота геологов (секретарь Ю. И. Легостаев), совхоза «Верхнепуревский» (секретарь В. Ф. Борисова) в течение прошедшего учебного года не заслушали на собраниях отчеты ни одного пропагандиста о выполнении порученного дела. В этих организациях нет должного контроля за качеством проводимых занятий. Формально подходят к организации политической, экономической учебы партийная организация, администрация строительно-монтажного поезда № 565 (секретарь И. И. Андрющенко), Пуревского и Таркосалинского строительных управлений (секретари Е. И. Кулакова, В. Г. Горшкова), Пуревского районного узла связи (секретарь М. М. Ушакова) не принимают должных мер по активизации учебного процесса, совершенствованию общественно-политической практики слушателей. Занятия в школах названных организаций проходят нередко на низком уровне, при ослабленном интересе слушателей.

Партийные организации строительно-монтажного поезда № 565 (секретарь И. И. Андрющенко), Пуревского и Таркосалинского строительных управлений (секретари Е. И. Кулакова, В. Г. Горшкова), Пуревского районного узла связи (секретарь М. М. Ушакова) не принимают должных мер по активизации учебного процесса, совершенствованию общественно-политической практики слушателей. Занятия в школах названных организаций проходят нередко на низком уровне, при ослабленном интересе слушателей.

Первичным партийным, профсоюзным, комсомольским организациям необходимо усилить контроль за работой пропагандистов по повышению идеально-теоретического уровня занятий, укреплению связи теории с практикой, активизации учебного процесса.

Партийными организациями района накоплен определенный опыт по руководству марксистско-ленинским образованием трудящихся. Атмосфера высокой требовательности к коммунистам: работающим пропагандистами, созданная в Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции. На заседании парткома заслушиваются отчеты пропагандистов, члены парткома посещают занятия в школах партийной, экономической учебы. Партком экспедиции заботится о создании благоприятных условий для работы пропагандистов, не допускает разного рода организованных учёбы в Ханымской, Уренгойской средних школах. Занятия здесь проводятся на высоком уровне, практические задачи по воспитанию подрастающего поколения тесно увязываются с теоретическими положениями.

Вместе с тем на этом важном участке работы в первичных партийных организациях имеются серьезные недостатки. В отдельных партийных организациях не допустимо мало внимания уделяется организационному обеспечению марксистско-ленинской учебы. В Пуревском рыбкоопе, Таркосалинской геофизической экспедиции, головном ремонтно-восстановительном поезде № 36 имеют место случаи срывов и переносов занятий из-за небывалой слушателей, не наложен контроль

Районному отделу народного образования необходимо усилить контроль за работой школ научного коммунизма в общеобразовательных учреждениях. (Продолжение на 2 стр.).

VI ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

(Продолжение. Нач. на 1 стр.).
вательных школах, добиваясь более тесной связи теории и практической реализации в жизнь реформы общеобразовательной и профессиональной школы.

Прошло два года после принятия постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся». Серьезные задачи перед экономическим образованием поставил июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС: всецело подчинить экономическую пропаганду среди трудящихся вопросам дальнейшей интенсификации народного хозяйства, выработке современного экономического мышления, направленного на инициативу и социалистическую предпринимчивость, на повышение ответственности, творческий поиск путей, ведущих к наилучшему конечному результату при наименьших затратах.

В районе немало делается для экономического воспитания трудящихся, развития у них инициативы, хозяйственного отношения к народному доброму. Вопросы экономики изучают более 9 тысяч человек, то есть каждый второй работающий. Самой массовой формой учебы стали школы коммунистического труда, в которых обучается свыше 6,5 тысяч трудящихся. Ведущее место в изучаемых курсах занимают вопросы совершенствования хозяйственного механизма, экономии и бережливости, реализации Продовольственной программы СССР, ускорения научно-технического прогресса.

В школах системы экономического образования прошли специальные занятия. «Твое социалистическое обязательство», в ходе подготовки к которому более двум тысячам слушателям пропагандисты оказали помощь в обосновании и разработке социалистических обязательств, лицевых счетов экономии. «Мой личный вклад, вклад трудового коллектива в сверхплановое повышение производительности труда на 1 процент, снижение себестоимости продукции на 0,5 процента», на которых слушателями были проанализированы и определены пути по успешному выполнению задания, данного партией. Практика показала, что там, где не на словах, а на деле достигается единство организаторской, хозяйственной воспитательной работы, нет места формализму, обеспечивается неуклонный рост производительности труда, укрепляется трудовая дисциплина, снижается текучесть кадров, выполняются государственные планы.

В школе коммунистического труда сейсмопартии № 27 Пуревской геофизической экспедиции (пропагандист В. М. Шапка), второй год изучается курс «Коллективные формы организации труда. Бригадный хозрасчет». В течение прошедшего учебного года 6 слушателей повысили свою квалификацию, случаи нарушения трудовой дисциплины.

Много внимания экономической учебе уделяют администрация, партийная, профсоюзная организация Ягенетского линейно-производственного управления. Всю организаторскую работу, подготовку пропагандистов

осуществляет экономический совет, который возглавляет начальник управления А. П. Волков. В школе конкретной экономики, 5 школах коммунистического труда обучается свыше 60 процентов работающих в ЛПУ. Основное внимание пропагандистов со средоточено на воспитании чувства хозяина производства, личной заинтересованности в повышении его эффективности. Умело используются для повышения качества учебы идеологические совещания. План первого полугодия по транспорту газа коллектив выполнил на 102 процента. С частью выполнено и задание партии: производительность труда повышена сверх плана на 2,8 процента, себестоимость снижена на 2 процента.

На должном уровне работают школы коммунистического труда в буровых бригадах Н. Д. Глебова, В. Н. Татары из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, В. А. Исаева, М. А. Снимщикова из Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции, в бригаде В. И. Подакова из Уренгойской вышкомонтажной конторы. В этих коллективах ведутся лицевые счета экономии, неуклонно растет производительность труда, стабильно выполняются плановые задания.

Мерилом действенности экономического образования является повышение творческой активности слушателей, рост числа изобретателей и rationalизаторов. Если в 1982—1983 годах их было 186 человек, то в прошлом уже 241, увеличилось и число внедренных предложений, экономический эффект от которых превысил 300 тысяч рублей.

Известно, что в ряде коллективов есть прогульщики, нарушили трудовой и производственный дисциплины. Экономическая пропаганда в таких трудовых коллективах должна быть, прежде всего, направлена на искоренение подобных явлений. Следует отметить, что увеличилось количество потерянного рабочего времени из-за прогулов в объединениях Пурнефтегазогеология и Уренгойнефтегазогеология, в строительно-монтажных поездах №№ 565, 611, тресте Уренгойгипрострой. Не может не тревожить тот факт, что в ряде организаций и предприятий района не снижается текучесть кадров, а в совхозе «Верхнепуревский», Уренгойской вышкомонтажной конторе, Таркосалинском автотранспортном предприятии она имеет тенденцию увеличиваться.

Не изжиты еще случаи бесхозяйственного, нерационального отношения к социалистической собственности, во многих коллективах борьба за экономию и бережливость ведется формальностью. Нередко под открытым небом портится дорогостоящее имущество. В течение прошедшего учебного года 6 слушателей повысили свою квалификацию, случаи нарушения трудовой дисциплины.

Много внимания экономической учебе уделяют администрация, партийная, профсоюзная организация Ягенетского линейно-производственного управления. Всю организаторскую рабо-

ту, подготовку пропагандистов

так, в Таркосалинском строительном управлении, строительно-монтажном поезде № 241, Таркосалинской вышкомонтажной конторе лицевых счетов экономии нет ни в одной бригаде, слабый контроль ведется за состоянием этой работы в объединении Уренгойнефтегазогеология, Уренгойскому автотранспортному предприятию, Таркосалинскому авиаотделению.

Бюро райкома партии в прошлом году проанализировало для повышения качества учебы работу администрации, партийной, профсоюзной организаций первого полугодия по транспорту газа коллектива выполнил на 102 процента. С частью выполнено и задание партии: производительность труда повышена сверх плана на 2,8 процента, себестоимость снижена на 2 процента.

На хорошем идеально-политическом методическом уровне проходят занятия в школах комсомольской учебы в Ягенетском линейно-производственном управлении, Таркосалинском авиаотделении, Уренгойской дорожно-строительной экспедиции. В системе комсомольского политпросвещения получают идейную закалку 1240 юношей и девушек, в том числе свыше 1190 членов ВЛКСМ.

На хорошем идеально-политическом методическом уровне проходят занятия в школах комсомольской учебы в Ягенетском линейно-производственном управлении, Таркосалинском авиаотделении, Уренгойской дорожно-строительной экспедиции. В системе комсомольского политпросвещения получают идейную закалку 1240 юношей и девушек, в том числе свыше 1190 членов ВЛКСМ.

На низком уровне находится работа школ коммунистического труда в Пуревском и Уренгойском строительно-монтажных управлених треста УренгойгеоЛстрой Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции, дорожно-строительном управлении объединения Пурнефтегазогеология.

Занятия здесь проводятся нерегулярно, экономическая учеба слабо вооружает слушателей знаниями конкретной экономики, практическими навыками вовлечения в производство имеющихся резервов повышения производительности труда, снижения себестоимости работ. Профсоюзные комитеты производственного объединения Пурнефтегазогеология (председатель И. Д. Мыщак) треста Уренгойгипрострой (председатель Н. И. Голобородько) не проявляют должной настойчивости, инициативы в исправлении отмеченных недостатков, ослабили контроль за деятельность профсоюзных организаций по совершенствованию экономической подготовки трудящихся, распространению передового опыта труда.

Хозяйственным руководителям, профсоюзным организациям необходимо рассматривать экономическое образование, как неотъемлемую часть работы с комсомольским политпросвещением, кадрами, усилить воспитательный эффект производственно-экономической деятельности, не на словах, а на деле обеспечивать широкое участие трудящихся в борьбе за экономию и бережливость, повышение эффективности производства. Экономическому совету при райкоме КПСС, первичным партийным организациям следует повысить личную ответственность хозяйственных руководителей, председателей профсоюзных комитетов за состояние экономической учебы, создание благоприятных условий для работы пропагандистов.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС поставил большие задачи по совершенствованию воспитательной работы с молодыми рабочими. В принятом недавно Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» подчеркнуто, что дальнейшее улучшение воспитания подрастающего поколения следует рассматривать как важнейшее государственное и общенародное дело. Исходить нужно из того, что в конечном итоге — это вопрос надежного обеспечения будущего нашей Родины.

В районе сложилась определенная система работы с молодежью. Сегодня в различных школах политической и экономической учебы обучается 90 процентов работающей молодежи. В системе комсомольского политпросвещения получают идейную закалку 1240 юношей и девушек, в том числе свыше 1190 членов ВЛКСМ.

деятельности первичных организаций по организации политической и экономической учебы молодежи, вести эту работу совместно с профсоюзными, хозяйственными руководителями.

Партийным организациям необходимо строго спросить с тех коммунистов, которым поручено более щадительно подбирать пропагандистские кадры для работы с молодежью. Партийные организации района, райком ВЛКСМ должны значительно повысить уровень руководства первичными комсомольскими организациями, четко ориентировать их на выполнение главной задачи, которую ставит сегодня партия перед комсомолом, молодежью — активно включиться в нелегкую многоплановую работу воспитания молодых людей в духе беззаветной преданности делу коммунизма.

Дальнейшее улучшение и содержание методики и организации марксистско-ленинской учебы в решающей степени зависит от пропагандистских кадров. Работа по подбору, подготовке, воспитанию пропагандистских кадров — ключевое звено партийного руководства марксистско-ленинским образованием. Глубокие знания, высокая духовная культура, умение работать с людьми — вот те черты, которые партия хотела бы видеть в проводниках своей политики.

За последние годы районом КПСС, первичные партийные организации проделали определенную работу по улучшению качественного состава пропагандистов, совершенствованию системы их обучения и воспитания.

В прошлом учебном году более 96 процентов пропагандистов партийной учебы имели высшее и не законченное высшее образование, что на 6 процентов больше по сравнению с предыдущим годом. Большинство руководителей школ обладают опытом пропагандистской работы, среди них немало хозяйственных руководителей, учителей, врачей, советских и партийных работников.

Если в 1982—1983 году из числа пропагандистов системы экономического образования 50 процентов являлись членами и кандидатами в члены КПСС, то в прошлом учебном году более 58 процентов. Для работы с молодежью первичными партийными организациями было направлено пропагандистами 48 коммунистов, 94 процента из которых имеют высшее образование.

Райкомом КПСС, первичные партийные организации добиваются повышения ответственности пропагандистов за порученное дело, улучшения качества их работы. В течение прошедшего года на заседании методического совета кабинета политического просвещения проанализирована деятельность пропагандистов объединений Пурнефтегазогеология, Уренгойнефтегазогеология по выполнению решений июньского Пленума ЦК КПСС, оказана методическая помощь начинающим пропагандистам.

Положительную роль в повышении эффективности работы пропагандистов сыграла проведенная в марте — мае общественно-политическая аттестация. Всего в районе аттестовано 22,8 процента общего числа пропагандистов. Качественно провели ат-

VI ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

тестацию партийные организа-
ции, экономические советы объ-
единения Уренгойнефтегеоло-
гии, Яненетского линейно-произ-
водственного управления, Тарко-
салинского авиаапредприятия.

Вместе с тем, в Таркосалин-
ском строительном и Пурсовском
строительно-монтажном управ-
лении, головном ремонтно-вос-
становительном поезде № 36 к
проведению этого важного мера
приятия отнеслись безответствен-
но: не были составлены графи-
ки аттестации, не проводилась
предварительная подготовка к ее
проведению.

В прошедшем учебном году в
жное место было уделено обуче-
нию пропагандистов на кусто-
вых семинарах в Тарко-Сале,
Чренгое. Формированию у пропа-
гандистов практических навыков
работы со слушателями способ-
ствовало проведение методиче-
ских конференций: «Совершенст-
вование деятельности идеологи-
ческого актива по формированию
у трудящихся нового типа эко-
номического мышления», «Совер-
шенствование работы пропаган-
дистов по формированию у слу-

шателей активной жизненной по-
зитивной активности слушателей.

В работе постоянно действую-
щего семинара пропагандистов
при райкоме КПСС использова-
лась работа по секциям, с при-
менением активных форм обуче-
ния. Сложилась определенная си-
стема контроля за ходом поли-
тической и экономической уч-
бы: занятия посещаются работ-
никами аппарата райкома КПСС,
членами методического и эконо-
мического советов, оказывается
необходимая практическая по-
мощь.

Руководствуясь решениями
июньского (1983 года) Пленума
ЦК КПСС пропагандисты стали
больше внимания уделять само-
подготовке, изучению первоисточ-
ников, методических пособий, до-
полнительной литературы. Опыт
лучших пропагандистов обобщается
и распространяется, в газете
«Северный луч» появилась но-
вая рубрика «Лаборатория пар-
тийного пропагандиста».

Критически оценивая достиг-

нутые, следует отметить, что в чения, наглядные пособия, недо-
подборе, подготовке и воспита-
нии пропагандистских кадров
имеет место ряд существен-
ных недостатков. Нуждается в
 дальнейшем совершенствовании
 работы постоянно действующего
 семинара пропагандистов, про-
 пагандисты недостаточно воору-
 жены навыками контрпропаган-
 дистской работы. Редко практи-
 куются встречи пропагандистов
 с хозяйственными руководите-
 лями, советскими и партийными
 работниками.

Некоторые партийные органи-
зации не принимают необходи-
мых мер по улучшению качест-
венного состава пропагандистов,
 мало используются для пропа-
гандистской работы учителя об-
 щеобразовательных школ. Сла-
 бым звеном в организаторской
 работе партийных организаций
 является их деятельность по соз-
 данию условий для плодотвор-
 ной работы пропагандистов.
 Еще редко на занятиях приме-
 няются технические средства обу-
 бражения, расширение обмена

пропагандистским опытом. В
 предстоящем учебном году сле-
 дует активизировать деятель-
 ность методического совета ка-
бинета политического просвеще-
 ния, повышать его роль в оказа-
 нии методической помощи про-
 пагандистам, более конкретно,
 целенаправленно обучать начи-
 нающих пропагандистов, исполь-
 зовать для этой цели опыт про-
 пагандистов, имеющих большой
 стаж работы.

Сейчас, когда завершается
 подготовка к новому учебному
 году, важно еще раз сравнить
 уровень работы с требованиями
 сегодняшнего дня, определить
 конкретные меры по устранению
 недостатков. Дело воспитания
 не терпит кампанейщины и штур-
 мовщины, формализма и суеты.
 Оно требует длительной и систе-
 матической работы всех.

Задача партийных, профсоюз-
 ных, комсомольских организа-
 ций, всех пропагандистов — не
 жалеть сил и энергии в этой ра-
 боте, словом и делом утверждать
 в умах и сердцах людей несо-
 крушимую убежденность в пра-
 воте идей социализма.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ:

А. Г. ФЕДОРИН,
заместитель председателя
райисполкома

Исходя из указаний ЦК КПСС,
экономическую учебу необходимо
рассматривать, как органиче-
скую часть работы с кадрами,
силить ее роль в повышении эф-
фективности производства, раз-
витии социалистического сорев-
нования и распространении пе-
редовых методов труда.

Вопросы экономического обра-
зования находятся в центре вни-
мания совета. В районе создано
124 школы коммунистического
труда, 36 школ конкретной эко-
номики, в которых обучается бо-
льше 6 тысяч человек. Однако еще
не во всех организациях района
созданы советы по экономическому
образованию, наложен долж-
ный контроль за проведением
занятий. Кое-где занятия прово-
дятся на низком уровне, слабо
посещаются.

Так, в подразделениях треста
Уренгойгеолстроя пока неупоря-
дочена структура экономического
образования. А в Пурсовском
СМУ, например, в школах ком-
мунистического труда занимает-
ся лишь третья часть работаю-
щих, не созданы школы в брига-
дах.

В Уренгойском СМУ школы
коммунистического труда прак-
тически не работают, экономи-
ческий совет существует лишь
на бумаге. Начальник управле-
ния В. К. Бабов не уделяет долж-
ного внимания вопросам эко-
номической учебы, снизил требова-
тельность к лицам, ответствен-
ным за ее организацию.

Конечная цель экономической
учебы — воспитание настоящего
хозяина производства, умеюще-
го решать вопросы на уровне со-
временных достижений науки и
техники, использующего теоре-
тические знания для решения
производственных задач.

Г. П. КРАВЧУК,
председатель комитета профсою-
за Верхнепуринской нефтегазо-
разведочной экспедиции:

— Анализ политической уч-
бы среди работников нашей экс-
педиции показывает, что несмот-
ря на еще имеющиеся недостат-
ки, наблюдается некоторый рост
трудовой и общественно-полити-

ческой активности слушателей. Работой школ по массовым формам пропаганды руководят совет по экономической учебе, ко- дистом В. А. Волков. Здесь теоретический возглавляют начальник экспедиции А. М. Чернышов и вались с производственными де- его заместитель С. В. Верлис — лами коллектива. Начальник планового отдела Совет работал по плану, перио- ти на активизацию учебного про- дически на своих заседаниях, цесса, внедрение активных форм совместно с профкомом, рассмат- и методов обучения.

В. Н. НОХРИНА,
заместитель секретаря парткома
объединения Пурнефтегазо-
литературой, осуществляя конт-
роль за проведением занятий на
местах.

Учитывая недостатки 1983—
1984 учебного года, партбюро, профсоюзный комитет скомплек-
тировали сеть политического прос-
вещения на новый учебный год.
С 1 октября будет работать две
школы партийного просвещения.
Продолжит изучение темы «Со-
циальная политика КПСС» шко-
ла, руководимая пропагандис-
том А. М. Чернышовым, колlek-
тив воспитателей детского сада
«Рябинушка» будет изучать те-
му «Актуальные вопросы воспи-
тания подрастающего поколе-
ния». Руководит этой школой опытный пропагандист, член КПСС М. В. Косовских.

Всего в новом учебном году всеми формами учебы будет охвачено 439 человек, или более 82 процентов работающих.

Коллектив нашей экспедиции будет постоянно повышать уровень партийной, экономической учебы, укреплять связь теории с практикой и на этой основе, безусловно, добьется более высоких показателей в работе.

С. Я. ТУР,
командир вертолета МИ-8 Тарко-
салинского авиаапредприятия:

— В прошедшем учебном году в сети партийного, комсомольского политпросвещения, экономического образования на нашем авиаапредприятии работало 15 школ, в которых занималось 308 человек. Учебная программа во всех школах была полностью выполнена. Эффективно работала опорная школа по изучению курса «Экономическая политика КПСС», которой руководил про-

фессор В. Ф. Варюха. Хорошо зарекомендовал себя опыт пропагандистов партийной организации, партийный комитет объединения, приступая к комплектованию школ на 1984—1985 год, начал с подбора идеологических кадров. В целях повышения теоретического и методического уровня пропагандистов с 10 по 26 апреля была проведена общественно-политическая аттестация пропагандистов всех систем образования. Для этой цели была создана и утверждена на заседании парткома аттестационная комиссия, в состав которой вошли представители партийных организаций, администрации объединения, члены совета по экономическому образованию.

Н. Х. КУРЖЕВА,
заведующая РОНО:

— Учитель имеет право учить до тех пор, пока учится сам. Ныне в процессе претворения в жизнь реформы общеобразовательной и профессиональной школы, эта заповедь становится как никогда актуальной.

В 1983—84 учебном году в уч-
реждениях народного образова-
ния района действовало 11 школ
научного коммунизма. К их ру-
ководству были привлечены ди-
ректора, завучи, лучшие учителя.

В основном занятия проводи-
лись на высоком идеино-поли-
тическом уровне, в большинстве
школ программы по изучаемым
курсам выполнены полностью.

В целях улучшения работы по марксистско-ленинскому обра-
зованию педагогических работ-
ников, РОНО будет и в дальней-
шем уделять больше внимания
обобщению и распространению
передового опыта школ научно-
го коммунизма, созданных в
Уренгойской, Ханымской сред-
них школах.

В. В. ШЕВЛЮК,
начальник
Губкинского линейно-произ-
водственного управления:

— Администрация, партийная
и профсоюзная организации упра-
вления уделяют большое внима-
ние экономической подготовке
труда экономической учебы, ук-
ладывают учебную и материаль-
ную работу, связанную с базой, более качественно осущест-
вляется подбор пропагандистов.

ботающих, проводит экономичес-
кий совет ЛПУ. На протяжении
прошедшего учебного года в шко-
лах коммунистического труда ос-
новное внимание уделялось изу-
чению проблем внедрения бри-
гадного подряда, вопросов эконо-
мии и бережливости.

Однако при организации по-
литической и экономической уче-
бы возникают еще серьезные тру-
дности, вызванные отсутствием
необходимой методической и спе-
циальной литературы.

Хотелось бы почаще видеть в
трудовых коллективах газовиков
лекторов районного общества
«Знание».

С. Т. КОЗАДЕЕВА,
заместитель секретаря первич-
ной партийной организации цент-
ральной районной больницы:

— В прошедшем учебном го-
ду в школах партийной и комсо-
мольской политсети, созданных
в ЦРБ, обучалось 64 человека.

В настоящее время админи-
страция, партийная организа-
ция больницы проводит работу,
целью которой является устра-
нение недостатков, допущенных
в организации политучебы в про-
шлом году. Так, предстоит шире
охватить политучебой комсомоль-
цев и молодежь, составляющую
две трети работающих, усилить
контроль за работой школ комсо-
мольской политсети, повысить от-
ветственность пропагандистов за
порученное дело, повысить роль
идеологических планерок.

А. В. КОМЛЫК,
секретарь первичной партийной
организации треста Уренгой-
геолстроя:

— Вопросы партийного и эко-
номического образования входят
в комплексный план идеино-вос-
питательной работы партийной
организации треста, регулярно
обсуждаются на собраниях ком-
мунистов. Вместе с тем, наряду с
положительными результатами в
экономическом образовании ра-
ботающих треста, отмечались се-
рьезные недостатки. На них указал
совет по экономическому об-
разованию при РК КПСС. В на-
стоящее время принимаются ме-
ры по совершенствованию струк-
туры экономической учебы, ук-
ладению учебной и материаль-
ной работы, связанных с базой, более качественно осущест-
вляется подбор пропагандистов.

Вопросы партийного и эко-
номического образования входят
в комплексный план идеино-вос-
питательной работы партийной
организации треста, регулярно
обсуждаются на собраниях ком-
мунистов. Вместе с тем, наряду с
положительными результатами в
экономическом образовании ра-
ботающих треста, отмечались се-
рьезные недостатки. На них указал
совет по экономическому об-
разованию при РК КПСС. В на-
стоящее время принимаются ме-
ры по совершенствованию струк-
туры экономической учебы, ук-
ладению учебной и материаль-
ной работы, связанных с базой, более качественно осущест-
вляется подбор пропагандистов.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Цех товаров народного потребления Ступинского металлургического комбината с начала этого года выпустил металлической посуды на сумму более 15 миллионов рублей.

Недавно завод освоил серийное производство биметаллической сковороды. При жарке на такой сковороде продукты не подгорают.

На снимке: образцы выпускемой посуды демонстрирует работница комбината Ольга Курапова.

Фото Г. Хамельянина,
(Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28, ВТОРНИК «ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.15 — «Живая нить». Док. фильм. 14.35 — Творчество художника Б. Пророкова. 15.05 — Чему и как учат в ПТУ. 15.35 — На международных соревнованиях «Дружба». Волейбол. Мужчины. Сборная Кубы — сборная СССР. 16.05 — «Человек — хозяин на земле». 17.05 — «Семья и школа». Телевизионный журнал. 17.35 — На международных соревнованиях «Дружба». Баскетбол. Мужчины. Сборная ССР — сборная Кубы. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Писатель и жизнь. 19.25 — «Долина». Худ. фильм. (ЧССР). 20.30 — «Время». 21.05 — «Вечный зов». Девятнадцатисерийный худ. фильм. 1-я серия. «Старший брат». 22.10 — Сегодня в мире.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

13.00 — «Одни среди волков». Пятисерийный худ. фильм. (Болгария). 2-я серия. 14.10 — Концерт. 15.05 — Новости.

20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат ССР по футболу. «Пахтакор» — «Спартак».

29, СРЕДА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Верность». Док. фильм. 9.10 — Играет лауреат международных конкурсов Т. Фе-

В соответствии с Основами жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик, наниматель жилого помещения в доме государственного и общественного жилищного фонда обязан своевременно вносить квартирную плату и плату за коммунальные услуги. Оплата жилого помещения производится по ставкам квартирной платы, установленным исполнкомами местных Советов народных депутатов. К основным ставкам квартирной платы исполнкомы местных Советов могут устанавливать скидки, если нет отдельных видов благоустройства, а также надбавки — за повышенное благоустройство. Предельная ставка квартирной платы для рабочих, служащих и пенсионеров была установлена постановлением ЦИК и СНК ССР от 4 июня 1926 года «О квартирной плате и мерах к урегулированию пользования жилищами в городских поселениях» и составляет 13,2 копейки за один квадратный метр жилой площади в месяц. В домах, выстроенных после 1 января 1924 года, к ставке квартирной платы может применяться надбавка в размере до 25 процентов этой ставки. Предельный размер ставки квартирной платы в этих домах составляет 16,5 копейки.

...

ется жилая площадь, полагающаяся нанимателю и членам его семьи по установленной в республике норме. В РСФСР норма жилой площади установлена в размере 12 квадратных метров. В одинарном разме оплачивается дополнительная жилая площадь, полагающаяся отдельным категориям граждан, а также излишняя жилая площадь, если ее размеры не превышают на всю семью половину нормы жилой площади, приходящейся на одного человека (например, в РСФСР с 1 января 1984 года в одинарном разме оплачивается жилая площадь, исходя из 12 квадратных метров на одного человека и еще 6 квадратных метров на всю семью).

Остальная излишняя площадь оплачивается в повышенном размере. В РСФСР и большинстве других союзных

республик установлен трехкратный размер оплаты излишков жилой площади. При вселении гражданина в предоставленное ему новое жилое помещение квартирная плата начисляется со дня выдачи ордера. Однако, если гражданин, получивший ордер, не мог вселиться в квартире по независящим от него причинам, то квартирная плата начисляется со дня сдачи ордера жилищно-эксплуатационной организации.

В случае установления неправильности в исчисленной квартирплате, происшедшей по вине наймодателя, например, вследствие ошибки в арифметическом подсчете, неправильного определения излишков и т. п., перерасчет производится лишь за предыдущие три месяца. В случае, если неправильное исчисление квартирплаты произошло вследствие неправильного обмера жилой площади, перерасчет квартирной платы допускается лишь с начала следующего месяца.

Плата за коммунальные услуги (водоснабжение, газ, электрическая энергия и т. д.) взимается помимо квартирной платы по утвержденным та-

риям. В соответствии со статьей 56 Жилищного Кодекса РСФСР квартирная плата вносится не позднее 10 числа следующего за прожитым месяцем. В случае просрочки квартирной платы (и платы за коммунальные услуги) по вине нанимателя с него взимается пени в размере 0,1 про-

цента не уплаченной в срок суммы за каждый день просрочки.

Задолженность по квартирной плате и плате за коммунальные услуги, если нет спора о ее размере, может быть взыскана наймодателем в бесспорном порядке на основании исполнительной надписи нотариуса. Требовать расторжения договора найма и выселения нанимателя и членов его семьи по мотивам систематического неплатежа квартирной платы наймодатель не вправе.

Законодательством Союза ССР отдельным категориям граждан установлены льготы по квартирной плате и плате за коммунальные услуги.

И. ПРИХОДЬКО,
юрист.
(ТАСС).

Редактор В. МОТИН.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Мугалим». Док. фильм. (О старейшем учите начальных классов, Герое Социалистического Труда А. Койчуманове). 8.45 — Мамина школа. 9.15 — Испанский язык. 9.45 — «В городе праздник». К 1125-летию Новгорода. 10.20 — «Самый красивый конь». Худ. фильм. 11.40 — Программа Горьковской студии телевидения. 12.40 — «Одни среди волков». Пятисерийный худ. фильм. (Болгария). 4-я серия. 13.50 — Круг чтения. 14.35 — Новости. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат ССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Зенит».

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Таркосалинский орс. геологов принимает от населения в неограниченном количестве свежие ягоды и грибы по ценам за 1 килограмм:

брусника, клюква — 1 руб. 50 коп.; голубика, черника — 0.90 коп.;

грибы свежие — 0.60 коп.;

сдатчики могут приобрести

товары повышенного спроса — постельное белье, ткани,

обувь мужская и женская, са-

мовары, «дипломаты», чайные

сервизы, стиральные машины,

радиотовары, швейные машины — в магазине «Промышленные товары».

50 процентов стоимости то-

вара оплачивается ягодами или грибами.

Прием ягод и грибов произ-

водится на складах «Пирожковой» и ресторана орса.

Администрация.

Редакции газеты «Северный луч» срочно требуется БУХГАЛТЕР.

Пуровскому РОНО срочно требуется на постоянную рабо-ту ШОФЕР.

Объединению Уренгойнефтегеологии для работы на новой пилораме срочно тре-буются пилорамщики, имею-щие удостоверения, плотни-ки, столяры.

Наш адрес: поселок Урен-гой, отдел кадров объедине-ния Уренгойнефтегеология.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А-3

Над выпуском работали:

литографист Т. Рассохина, метражист А. Гайсина, печатник М. Пик.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-я. ТЕЛЕФОНЫ:

приемная, секретариат — 3-42, отдел народного хозяйства — 2-48.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфий и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 1013. Тираж 2556.

ИНДЕКС 54360.